



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Ивановская область
Совет Южского муниципального района
Седьмого созыва
РЕШЕНИЕ
от 18.03.2016 № 25

г.Южа

**Отчет председателя Совета Южского муниципального района о
деятельности Совета Южского муниципального района за 2015 год**

На основании Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.5 Регламента Совета Южского муниципального района, заслушав и обсудив ежегодный отчет Председателя Совета Южского муниципального района Муратовой Е.А., Совет Южского муниципального района **РЕШИЛ**:

1. Принять к сведению отчет Председателя Совета Южского муниципального района о деятельности Совета Южского муниципального района за 2015 года (прилагается).
2. Постоянным депутатским комиссиям Совета района:
 - усилить контроль по вопросам, касающихся основных направлений жизнедеятельности района.
3. Депутатам Совета района продолжить работу на избирательных участках по своевременному информированию избирателей о работе Совета района и принимаемых им решениях, принимая участие в собраниях граждан.
4. Опубликовать настоящий отчет Председателя Совета Южского муниципального района в официальном издании «Правовой Вестник Южского муниципального района» и на официальном сайте Южского муниципального района www.yuzha.ru.

**Председатель Совета
Южского муниципального района**

Муратова Е.А.

Отчет председателя Совета Южского муниципального района о результатах деятельности за 2015 год

Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты! Участники заседания! Приглашенные! В соответствии статьёй 5 Регламента Совета Южского муниципального района предлагаю вашему вниманию отчет о результатах деятельности Совета Южского муниципального района за 2015 год.

В 2015 году работали депутаты трех созывов: пятый созыв депутатов закончил свою работу 14.04.2015 в связи с истечением срока полномочий (пять лет), шестой созыв с 24.04.2015 до 10.09.2015 и седьмой созыв начал свою работу с 25.09.2015.

В отчетном периоде Южском районе произошло объединение сельских поселений (Моста и Новоклязьминское), в сентябре 2015 году состоялись выборы депутатов ОМСУ и назначение, выбранных по конкурсу глав муниципальных образований, возглавляющих администрацию. Таким образом, к концу 2015 года закончилось формирование исполнительной и законодательной власти в Южском районе. 08.12.2015 года конкурсу избран новый Глава Южского муниципального района В.И. Мальцев.

Организация работы Совета и депутатского корпуса в 2015 году

В 2015 году Совет Южского муниципального района провел 22 заседания. По итогам работы были рассмотрены 173 вопроса, принято 167 решений Совета: 63 решения – носят нормативный характер, 104 – решения, не носящих нормативного характера, в том числе Положения, Правила, Порядки, по изменению ранее принятых решений, по протестам, представлениям. В нормотворческом процессе активное участие приняли депутаты от всех поселений, представленных в районном парламенте.

Сведения о количестве всех принятых Решений Советом Южского муниципального района за отчетный период представлены в следующих таблице.

№ п/п	Сфера правоотношений	Количество решений	Процент от общего числа
1.	Финансовая сфера	22	13.2
2.	Экономическая сфера	13	7.8
3.	Управление мун.имущ.	23	15.5
4.	Социальная сфера	9	5.4

5.	Местное самоуправление	93	55.7
6.	Сфера промышленности, строительства, транспорта	4	2.4
	ИТОГО:	167	100

Приоритетные направления нормотворческой деятельности в 2015 году



Работа постоянных комиссий Совете Южского муниципального района в 2015 году

В течение 2015 года, как и в предыдущем году, в Совете основная работа по разработке и обсуждению законопроектов, контролю над ранее принятыми решениями осуществлялась на 2 постоянных комиссиях.

1. Постоянная комиссия по экономической, бюджетной и аграрной политике. В 2015 году проведено 20 заседаний, рассмотрено 50 - вопросов. Задача комиссии - определение стратегии, приоритетных сфер и направлений социально-экономического развития, финансовой и налоговой политики Южского муниципального района. Председатель – Рожкова Наталия Николаевна.

2. Постоянная комиссия по законности, и местному самоуправлению.

В 2015 году проведено 21 заседание, рассмотрено 100 вопросов. Основной целью комиссии является обеспечение соответствия принимаемых Советом решений требованиям Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации и Ивановской области, Уставу. Председатель Барсуков Виктор Евгеньевич.

При этом, учитывая сложившуюся процедуру нормотворческой деятельности, в целях оптимизации работы депутатов на пленарном заседании, председатели комиссий проводили совместные заседания. Всего 41 совместное заседание.

Хочу подчеркнуть, что в работе Совета в названиях и функционале профильных комиссий нашли свое отражение все важнейшие сферы жизни Южского района. Депутатский корпус пристально наблюдает за теми процессами, которые происходят вне заседаний Совета. Многие вопросы, как правило, информативного характера «подбрасывают» сами жители, и такой подход в первичной работе только приветствуется. Инструментом для реагирования на чаяния южан является создание временных рабочих групп в составе профильных комиссий, которые имеют возможность оперативно выехать на место и разобраться с поступившим сигналом.

Депутаты Совета неоднократно посещали лечебные и образовательные учреждения района, предприятия пищевой промышленности.

Наиболее значимые решения Совета в 2015 году

Самые важные из всего перечня принятых решений Совета связаны, безусловно, с утверждением районного бюджета – основного финансового документа, что происходит ежегодно, а также со своевременным внесением в него всех необходимых изменений и дополнений. Сама жизнь, многочисленные экономические и социальные процессы, происходящие в Южском муниципальном районе, диктуют нам необходимость таких изменений. Хочу отметить, что над блоком решений, связанных с принятием и внесением изменений в бюджет работали в течение 2015 года и КСО Южского района.

В отчетном периоде постоянно велась работа по корректировке бюджета, 16 решений было принято Советом о внесении изменений в бюджет Южского муниципального района. Указанные изменения вносились в силу объективных обстоятельств. Во-первых, учитывались изменения федерального законодательства, во-вторых, это было связано с изменением расходной и доходной частей бюджета, поступлением средств из вышестоящих бюджетов, в-третьих, возникла необходимость перераспределения средств на первоочередные (приоритетные) направления финансирования расходов.

В рамках совершенствования бюджетного процесса, приведения правовых актов в данной сфере в соответствии с действующим законодательством Советом приняты решения о внесении изменений в отдельные решения, разработаны Порядки, внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в Южском МР. Советом были вынесены на публичные слушания и рассмотрены: отчет администрации Южского муниципального района об исполнении бюджета за 2014 год, проект бюджета на 2015 и на плановый период -2016 -2017 год год, осуществлялся

контроль за исполнением бюджета в 2015 году. С целью принятия обоснованного решения о бюджете Южского муниципального района его более тщательной проработки, как правило, проводились совместные заседания комиссий Совета, так как они являются основой для решения многих задач в самых разных сферах.

Вносились изменения в Устав Южского муниципального района. Депутаты Совета утвердили регламент Совета Южского муниципального района в новой редакции, принимались решения по передаче части полномочий из поселений в район. Был принят целый блок решений связанный, с изменениями в Земельном Кодексе, Гражданском Кодексе, связанных с земельными отношениями.

Напомню, что в компетенции Совета находится контроль за использованием муниципального имущества. В 2015 году эта работа была продолжена. Депутатами утверждался план приватизации муниципального имущества, в который по мере необходимости вносились изменения.

Всего порядка 400 законодательных актов регулируют деятельность местного самоуправления. Это большой массив. Совет района и сотрудники администрации ведут постоянный контроль за тем, как этот огромный нормативный массив применяется в жизни, и вносят изменения в связи с изменениями в Законодательстве РФ и Ивановской области.

2015 год прошел под знаком 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. С каждым годом значимость этого праздника, учитывая преклонный возраст ветеранов, только возрастает. Депутаты Совета района принимали участие во всех мероприятиях, приуроченных к этой памятной дате. В преддверии праздника мы вручили ветеранам медали, и посмертно присвоили высшую награду Южского муниципального района «Почётный гражданин Южского муниципального района Ивановской области» 5 гражданам Южского района :

Воробьеву Александру Ильичу Полный кавалер Ордена Славы,
Грызалову Виктору Андреевичу полный кавалер Ордена Славы
Кузнецову Николаю Александровичу Герой Советского Союза
Яхнову Геннадию Михайловичу Герою Советского Союза.

В этом году мы отметим 71-й годовщину Великой Победы, в отчетном докладе Губернатор Ивановской области П.А. Коньков дал поручение, в не менее эмоциональной атмосфере, чем в юбилейном году провести праздничные мероприятия.

В конце 2015 года Почетное Звание «Почётный гражданин Южского муниципального района Ивановской области» было вручено Разгуляевой Тамаре Николаевне.

Почетной грамотой Совета Южского муниципального района были награждены 7 жителей Южского района Колоколова Ольга Алексеевна; Соболев Александр Константинович, Мирошин Сергей Валентинович, Селиванов Александр Васильевич, Кузнецов Эдуард Леонидович, Васильев Вячеслав Викторович, Филиппова Ольга Львовна. Благодарственным

письмом Совета Южского муниципального района награждены 50 граждан Южского района.

Социально значимые решения для отдельных категорий граждан

В 2015 году депутатами был рассмотрен целый пакет важных решений бюджетной политики по социальным направлениям: неоднократно вносились изменения в отраслевое положение по оплате труда работников молодёжного центра, работников учреждений культуры образовательных учреждений Южского района. Решением Совета был утвержден состав общественного совета Южского района.

Публичные слушания

В соответствии со статьей 15 Устава Южского муниципального района для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования Советом района, Главой района могут проводиться публичные слушания.

В 2015 году Советом проводились публичные слушания. Граждане Южского района принимали участие в обсуждении проектов решений:

- 22.05.2015 г. «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Южского района за 2014 год»;

- 11.06.2015 г. «О внесении изменений и дополнений в Устав Южского муниципального района»;

Организационная работа, сотрудничество, работа с избирателями

В течении отчетного периода Совет Южского муниципального района, активно взаимодействовал с органами исполнительной власти Ивановской области. В настоящее время налажено взаимодействие с отделом ведения регистра муниципальных правовых актов Правительства Ивановской области, Департаментом внутренней политики Ивановской области и др. Так департамент внутренней политики осуществляет координационно-рекомендательную деятельность в отношении Совета Южского муниципального района.

Совет Южского муниципального района является субъектом права законодательной инициативы. В 2015 с правом законодательной инициативы мы выходили в Ивановскую областную Думу с проектом закона *Ивановской области «О преобразовании сельских поселений в Южском муниципальном районе»* в связи с объединением сельских поселений (Мостовское и Новоклязьминское), на основании ч. 1 ст. 66 Устава Ивановской области, Закона Ивановской области №72-ОЗ «О законодательном процессе в

Ивановской области», Уставом Южского муниципального района. В течении отчетного периода Совет Южского муниципального района активно взаимодействовал с различными институтами гражданского общества, представленными в Южском районе.

Взаимодействие с прокуратурой

Важно отметить, что в настоящее время с прокуратурой района налажены конструктивные отношения, позволяющие устранять противоречие в нормативных актах еще на стадии проектов. Все материалы к заседаниям Совета заблаговременно направляются в прокуратуру района. Представители прокуратуры приглашаются на все заседания. Все это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях Совета. Прокуратура района проводит анализ правовых актов Совета и проектов правовых актов для выявления в них коррупционных факторов. Аппарат Совета обеспечивает своевременное и полное представление информации и документов по требованию прокурора. Прокурор присутствовал из 22 на 20 заседаниях Совета и заседаниях комиссий. Рассмотрено 3 протеста прокуратуры, все они рассмотрены и удовлетворены.

В адрес Совета прокуратурой района было направлено 7 запросов, следственный комитет также в адрес Совета направлял 7 запросов, на все даны исчерпывающие, мотивированные ответы.

Обращения граждан в 2015 году

Прием избирателей проводился в Совете Южского муниципального района, в общественной приемной отделения партии «Единая Россия» и в поселениях Южского района. По результатам приемов в пределах полномочий приняты меры по обеспечению прав, свобод и законных интересов избирателей, рассмотрены поступившие от них обращения, предложения, приняты решения по содержащимся в них вопросам.

За отчетный период в Совет Южского муниципального района поступило 26 обращений, в том числе письменных 3, связанных с личным приёмом граждан 23. В эти цифры не вошли граждане, которые обращались на встречах с жителями в поселениях района.

Обобщая статистику приема, можно отметить следующие направления работы с гражданами (%):

1. улучшение жилищных условий – 7,7 %; 2 обращения
2. разрешение конфликтных ситуаций – 3,8 %; 1 обращение
3. транспорт, пассажирские перевозки – 7,7 %; 2 обращения

4. газификация, ЖКХ – 11,5 %; 3 обращения
5. власть, муниципальное управление – 26,9 %; 7 обращений
6. материальная помощь – 15,4 %. 4 обращения
7. здравоохранение, льготы – 30,0 % 7 обращений

Из них 61,5 % решено положительно, 7,7 % - направлено по подведомственности, на 30,8 % обращений даны устные или письменные разъяснения и рекомендации.

Выполнение наказов избирателей в 2015 году:

Большая работа в 2015 году проведена депутатами по реализации наказов избирателей. Работа депутатского корпуса велась по разным направлениям :по освещению улиц частного сектора, произведена подсыпка и грейдирование дорог, установка детских площадок, строились колодцы, решались вопросы благоустройства и др. На особом контроле стоят вопросы газификации с. Хотимль, с.Новоклязьминское, д. Глушицы. Советом Южского муниципального района были проведены «Круглые столы»: «О ситуации сложившейся в Южском муниципальном районе с организацией сбора и утилизации твердых бытовых отходов» и «Вопросы, связанные с образовательным процессом в Южском муниципальном районе».

Информационное обеспечение деятельности Совета Южского муниципального района

В отчетном периоде информирование южан осуществлялось в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Одним из направлений деятельности Совета является повышение уровня информированности населения о работе представительного органа власти через средства массовой информации. Представители СМИ приглашаются на пленарные заседания и заседания депутатских комиссий Совета, им оказывается информационная поддержка. Мы уже давно сотрудничаем с газетой «Светлый путь», корреспонденты газеты «Светлый путь» присутствовали на 22 заседаниях Совета, вышло более 28 публикаций о деятельности Совета. Информацию о деятельности председателя и Совета мы размещаем на сайте Южского муниципального района.

Обеспечение деятельности Совета

В отчетном периоде работа аппарата Совета (организационное, правовое, информационное, материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности Совета) осуществлялась в соответствии с Планами работы Совета.

Председателем Совета организовано, аппаратом Совета обеспечено и проведено: 22 заседания Совета; 41 совместных заседаний постоянных комиссий и руководителей депутатских групп; 4 заседаний круглого стола, проведены публичных слушаний. В процессе работы оформлено:

- входящей корреспонденции 192
- исходящая корреспонденции 159,
- проектов решений, внесенных на рассмотрение Совета 167,
- решений Совета 167,
- распоряжений главы 31\
- Постановлений 66,
- протоколов заседаний Совета 22,
- протоколов заседаний постоянных комиссий Совета 41.

В соответствии с требованиями законодательства 63 нормативных правовых акта Совета направлены в Департамент внутренней политики Ивановской области для включения в Регистр муниципальных правовых актов Ивановской области.

В течение года была продолжена работа по обновлению и приведению правовой базы Совета в соответствие с действующим законодательством.

Осуществлялась работа по исполнению федерального закона 25-ФЗ «О муниципальной службе в РФ» и закона Ивановской области 72-ОЗ «О муниципальной службе в Ивановской области». Подготовлено ряд положений и порядков по исполнению законов о муниципальной службе и о противодействии коррупции. Размещена на сайте Совета информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера выборных лиц и муниципальных служащих и их супругах и несовершеннолетних детях.

Заключение

Для себя, как председателя Совета, и для всего депутатского корпуса на 2016 год ставлю задачу реализации основных положений ежегодного Послания Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, программы Председателя Правительства РФ Дмитрия Анатольевича Медведева, выступления Губернатора Ивановской области Павла Алексеевича Конькова на расширенном заседании регионального парламента. Предстоит серьезная работа, тем более что 2016 год – это год выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации.

Я, убеждена, что каждый из депутатов, четко осознает, что важнейшая задача депутатского корпуса - формирование общественно-политического климата в районе, планирование наших перспективных задач. Залогом успеха

нашей работы вижу в тесном сотрудничестве Главы района, сотрудников администрации и депутатов Совета на благо жителей Южского района. Важно понять, что каждый из нас депутат или сотрудник администрации несет ответственность за то, что происходит в районе (отсутствие дорог или заросшие поля), только совместными усилиями мы сможем реализовать намеченные цели.

Хотелось бы, чтобы мы и дальше строили свою работу в режиме постоянного диалога с жителями. Совет должен обеспечить полную открытость для общества обсуждения вопросов любой сложности. Легитимность, публичность и коллегиальность деятельности Совета дают нам право для принятия важнейших решений в сфере управления районом.

Завершая свое выступление, хочу выразить удовлетворение слаженной работой аппарата Совета, сотрудники которого профессионально и четко выполняют свои обязанности и распоряжения Председателя Совета.

Выводы:

Исходя из вышеизложенного, в 2016 году Совет Южского муниципального района ставит перед собой следующие задачи:

1) в целях устранения причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции, совместно с Администрацией Южского муниципального района продолжить мониторинг нормативных правовых актов Южского муниципального района в различных сферах муниципального управления;

2) в целях улучшения правотворческой работы Совета Южского муниципального района, повышения эффективности взаимодействия субъектов правотворческой инициативы Южского муниципального района совершенствовать планирование правотворческой деятельности представительного органа;

3) в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Совета Южского муниципального района совместно с Администрацией более активно освещать деятельность Совета и его депутатов в средствах массовой информации, продолжить предоставление на сайт Южского муниципального района в полном объеме информации о деятельности Совета Южского муниципального района;

4) продолжить практику заслушивания руководителей исполнительного органа района по вопросам деятельности Администрации Южского муниципального района и ее структурных подразделений на заседаниях Совета Южского муниципального района с целью повышения информированности депутатского корпуса об эффективности исполнении полномочий местного значения;

5) в целях усиления социальной, правовой, экономической защиты граждан со стороны государства и органов местного самоуправления Южского муниципального района и поселений совершенствовать работу с обращениями и заявлениями граждан и осуществление приема граждан в Совете Южского муниципального района и на территории поселений района.

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги своей работы и работы Совета Южского муниципального района за отчетный период, я бы хотела поблагодарить вас за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям. Слова благодарности от имени всех депутатов я выражаю Главе Южского муниципального района В.И. Мальцеву, руководителям структурных подразделений администрации за тесное и конструктивное сотрудничество. Перед нами общая цель – работа на благо жителей Южского района.